[TpMHUKMNBI NOCTPOEHUSA U PabOoThl
0a3 naHHbIX

Tema 02: TexHn4yeckue
cpencTBa U UX XapaKTepPUCTUKHU
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OCHOBHbIE BOMPOCHI

« ObopynoBaHue: [lnckosasi namsiTb

* Bpemsa goctyna

* [lpumep - Megatron 747

 ONTUMM3aumns

 [1pyrne Bonpockil:
—  CtoumocTb NnamMaTn
—  Kcnonb3oBaHne BTOPUYHOW NAaMATH
—  Cbou guckos
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ObopynoBaHue

CYb/l

!

XpaHunumuie AaHHbIX
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P TUNUYHBIN

| KOMMNbIOTEP
AEj BropuyHas
namaTb
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[1poLieccop
bbicTpbin, MmeaneHHbin, RISC/CISC,

CO BCTPOEHHbLIM K3lLleM, KOHBEUEPHbIN,...
Speed: 100 —» 500 — 1000 MIPS

OpepaTtuBHas namsaTb
BbicTpas, MeaneHHas, aHeproHesaBucumas,
Tonbko anga yreHmna (ROM),...
Bpemsa goctyna: 10° — 10° sec.
1uys — 1ns
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BTopuyHag namarhb

HeckornbKko BUOOB:

- duck: CMeHHblIe ()KeCTKue, MArkme)
CMeHHbIe NMakeTbl
OObIYHbIE XeCTKMe AUCKN C

NPOWU3BOSbHbLIM 4OCTYNOM

OnTtuyeckmne, CD-ROM
[lnckoBble MaccuBblI

- JleHTbl: KaTyLleYHble, KaCCETHbIE

- PoboTn3npoBaHHblE XpaHUnvLla
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OCHOBHOE BHUMaHuE: “TUNUYHbIN ONCK”

P>

==

TepMuHbl: NOBEPXHOCTb, rONoBKa,
LWUNMHAP, OOPOXKA,
cekTop (husnyeckun),
610K (NOrMYecknn), MPOMEXYTOK,
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Bua ceepxy
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“TunmnyHble™ 3HaYeHUs

OnameTp: 1 aromm — 15 groMmoB

LinnnHgpos: 100 — 2000

[ToBepxHocTen: 1 (CDs) —
(gop./unn.) 2 (dononnun) — 30

Pa3mep cektopa: 512B — 50K

Obwasa emkocTb: 360 KB (dorionnu)

— 120 GB
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Bpemsa gocTtyna

, brnok X B

On.MnamMdaTu

3anpoc
Ha bnok X
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Bpema =nepemMelleHne ronoBok +
3agepkKka BpalleHunsa +
nepegada onoka +
apyroe
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[lepemelLeHne ronoBok (Bpemsa nouncka)

3orb5x +

Bpewms

| |
1 N

Kon-so UMnMHApoB
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CpenHee BpeMs noucka

N N
z z SEEKTIME (i — j)
i=1 j=1
j#i
S =

N(N-1)

“TunndyHoe” S: 5 mcek — 20 Mcek
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3ageprkka BpalleHus

J\
N

Hy>kHbIK 610K

Fonoska 3aecb =
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CpeaHsas 3agepxka BpalleHus

R = 1/2 obopoTta ancka

“TnnyHoe” R = 4.167 mcek (7200 06/MuH)
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[lononHUTENbHAsA CIOXXHOCTb

e Heo6X0AMMO onpeaennTb Havyano AOPOXKKM
Npexae, YeM MOXHO YMTATb HY>KHbIM 610K

«—Hayano JopoXKu

N/
N

Hy>kHbIK 610K

[[0ONnoBKa 34ecb -~
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CKopoCTb Nnepenayu: t

e “Tunn4yHoe” t: 60 — 100 MB/cek
* BpeEMS nepenadn. pasmep bnoka
t
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[lpyrne 3agepxku

* OXXUgaHne JOCTYMNHOCTW npoueccopa
nns sblgadn komaHasl 1/O

* O)KMJaHue JOCTYMHOCTU KOHTponnepa
* O)XMgaHume AOCTYMHOCTU WNHbI, NaMSATH

“Tunnyuble” 3HadyeHnda : 0
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 [10 cnx nop peyb LWa o NpPon3BOfIbHOM
(cny4yanmHoMm) goctyne

* YTO N3MEHUTCS NMpu YTEHUN
“cnenytoulero” brnoka?
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[1pn adbdpekTMBHOM opraHusaumm 1/O
(oBonHOWM Oydhepunsaummn n gpyrux npmemax)

Bpems nonydeHusa = pasmep 6rnoka + npeHedpexmmo
broka t Maroe BpemMs

- MPONYCTUTb NPOMEXYTOK

- MepenTn Ha Opyry OOPOXKKY LMnNUHapa

- BpeMSA OT BPEMEHU NepenTn Ha
crneoywowmm umnmHap
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[ naBHOe [Tpon3BONbHbIN (CNyYanHbIA) AOCTYN

NMPAaBWUITIO ropasgo meaneHHee nocnenoBaTernibHOMO

* [lpumep: 1 KB Block

» cnydauvHbin I/O:  ~ 10 mcek.
» nocneposartenbHbin I/O: ~ 0.5 Mcek.
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Bpemsa 3anmcu 1o ke, 4TO 1 BpeMH
YTEHUS

3a UCKNOYEeHNEM 3anncu ¢ npoBepKkoun!
Haao 0obaBuTb (MOSHbIM) 060POT +

pasmep brnoka
t
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Ona moandounkaLmm 6rnoka:

(a) npounTaTtb OMOK

(b) MoanduumpoBaTb B NaMATH
(c) 3anucaTb Onok

[(d) npoBepuTb?]
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Anpec bnoka:

* Homep ycTpoucTtea
* Homep uunmHapa
* Homep noBepxHOCTHU

« Homep cekTopa

[TpyHUMNbI Tema 2
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OcnoxHeHusa: nedekTHblie Broku

* CnoxHo obpabaTbiBaTb
* MoXeT nporpaMMHO OTODpa)KaTbCH
Ha rnocrenoBaTernbHOCTb LEerbIX Yncern

1T
OTObpa > [enctButernbHble
— \ XEeHue agpeca
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[Tpumep Megatron 747 auck (ycTapeBLLni)

e [nametp 3.5 atonma

e 3600 06/MUH

e 1 NOBEepPXHOCTb

e 16 MB nonesHasa emkocTb (16 X 2%9)

e 128 umMnuHppos

e BpeM4d noucka: cpeaHee = 25 MCek.
coceHuUn umMnmHap = 5 mcek.
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« Pa3smep cektopa = 1 KB = 1 6rnok

* 10% O0OpOXKM cOCTaBNAOT MEXOIMOYHbIE
NPOMEXYTKU

« eMKocTb = 16 MB = (2%°)16 = 2%4
* Yyycno uunuHapos = 128 = 27

e Gant/umn. = 22427 =27=128 KB
o Onok/ unn. =128 KB/ 1 KB =128
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3600 o6/MmuH 60 obopoToB / cek
106. = 16.66 ms

[lopoxka:

BpeMsa Hag nonesHbiMn AaHHbIMKU: (16.66)(0.9) = 15 Mcek.
Bpema Hag npomexyTtkamu: (16.66)(0.1) = 1.66 mcek.
Bpems nepenaun 1 6noka = 15/128 = 0.117 mcex.
Bpems nepen.1 6noka+npomex. = 16.66/128 = 0.13mcek.
Makc.ckopocTb rnepeaaum = 1/0.117 = 8.53 6nok/mMcek =
8.53*1KB*1000mcek/cek*1MB/1024KB = 8.33MB/cek
PeanbHasa ckopocTb nepenayn (aopoxkkn — 128KB 3a 16.66
MceKk) = 128/16.66 = 7.68 KB/Mcek = 7.5MB/cek
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T, = Bpems 4uteHus cny4aviHoro brnoka

T, = nouck + 3afiepxka BpalueHus + nepeaada Groka

=25+ (16?/2) +.117 = 33.45 mcek.

npegnonaras, YTo Mbl He XOeMm
Havyana OOpPOXKu
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Oonyctum, yto OC paboTtaeTt ¢ bnokamu
pasmepom 4 KB

1 2 3 4 (Y Y

N\
1 OnNok

T4 = 25 + (16.66/2) + (.117) x 1
+ (.130) X 3 = 33.83 Mmcek
[CpaBHuTE ¢ T1 = 33.45 ms]
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TT = Bpema 4yteHna Bcen OOPOXKKU
(Ha4ynHasa ¢ nboro bnoka)

TT =25+ (0.130/2) + 16.66 = 41.73 ms

nonacTb »&Ja Ha4yano rnepBoro 6rioka

*

Ha camMom ferne HeCKonbKo MeHbLUE; HE HYXXHO YnTaTh
nocnegHUn NPoOMeXyToK
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HoBbin Megatron 747  (Mpumep 11.3)

« 2% =16 nosepxHocTew, 3.5 AoiMa guameTp
— MCNOMb3yeTcs TOMbKO BHELWHNX 1 aronum

« 2'%=16384 nopoxek/MnoBepxHOCTb

« 27 =128 (B cpeaHeM) CeKTOPOB/OOPOXKKY

« 212 =4096 GawnT/cekTop

« 237 =128GB — 06LWasa eMKoCTb

« 2"9=512KB — eMKOCTb 1 [OPOXKKM

* eclnun Bce Jopoxku rno 128 cektopos, TO
— MNOTHOCTb CaMOW BHeLUHeN aopoxkn ~ 420000 6ut/aronm
— MNAOTHOCTbL CaMOW BHYTP. A0POXKK ~ 990000 buTt/aronm

« Ecnun yucno cektopos yBen. ¢ 96 (Ha BHyTp.) 8o 160 (Ha BHeL.),
TO NNoTHocCTb BblipacteT ¢ 530000 go 742000 6uTt/atonm

« CkopocTb BpauleHust — 7200 o6/muH
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BpeMeHHble XapakTepUCTUKN HOBOTO
Megatron 747 (npumep 11.5)

« [onycTtum, 4YTO ANs pasroHa U OCTaHOBKM Brioka rosioBok
Tpebyetca 1 mcek nntoc 1 mcek Ha auxkeHue Ha 1000
UMNUHOPOB(B TY UNU OPYryt0 CTOPOHY)

* Makcum. Bpemsa nomcka 1+16.383 = 17.383 mcek
* Bpemsa nonHoro obopota = 60/7200 = 0.00833 cek
* ¥Yrn. paanyc 16384-6aunt bnoka 36*3/128+324*4/128 = 10.97
» Bpewms uteHusa 16384-6ant bnoka:
— MwuH.: 10.97/360%8.33 = 0.25 mcek (be3 3aaepkkm Bpall.)
— Max: 17.38+8.33+0.25 = 25.96 mcek
— CpepnHee: 1+ 5.641+4.17+0.25 = 10.88 mcek

(5641 — cpeaHee KON-BO LUNUHOPOB MeXAy 2 cryvYauHbIMK)
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Cnocobbl oNTUMU3aLINK (koHTponnep,0OC)

ANropmTtMmbl ynopagoveHud
— Hanpumep, anroputm «nudta»

icnonb3oBaHne bydoepa pasmepa OOPOXKKM AMNCKa
(nnn bonee)

[TpegBapuTenbHoOe YTeHne broka (4o 3anpoca)
[lnckoBble MaccuBbl
3epKarbHble OUCKU
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[1BonHaga 6ydepunsaums

3agada: imeetca dbann

[locnepoBaTenbHOCTb 6nokoB B1, B2,...
[1lporpamma

ObpabotaTb B1
ObpaboTtaTtb B2
ObpabotaTb B3
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Vicnonb3oBaHne oaHoro bydepa

(1) Yutate B1 — bydep
(2) ObpaboTaTtb gaHHble B bydoepe
(3) Yutate B2 — bydep
(4) ObpaboTaTtb gaHHble B bydepe

[TycTb P = Bpemsi obpaboTkn 1 bnoka
R = Bpemsa yTteHuns 1 brioka
N = Kon-Bo OrokoB B panne
Bpems obpaboTkn ¢ ogHum dydpepom = n(P+R)

[pnHUMNBI Tema 2 36

mlaYeasn aYaYaYHIV el



[BonHasa bydepunsaums

06020, O06pao.

[TamMaTb:

flvck CID/E|F|G
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[lyctb P 2 R

P = Bpemsi obpaboTku 1 6rioka
R = Bpems yteHus1 1 6rioka
N = Kon-Bo OfoKoB B hanne

KakoBo Bpema obpabdboTkun?

Bpemsi obpaboTtku ¢ 2 bydpepamn = n(P+R)
Bpemsi obpaboTtku ¢ 1 Bydpepom = n(P+R)
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Bbibop pasmepa broka

* bornbwon 6510k — yMeHbLUAeT OTHOCUTENbHYIO
ctonmmocTb 1/O

K coxxaneHuto ...

« bonbluon GNOK = nNpUxXoanUTCHa YnTaTb MHOTO
becnonesHon nHdopmaummn, bonblle 3aTtpaTbl Ha
YTeHUe

« TeHOeHUUs1 — NO Mepe yaeLEeBEHNS NaMATU pasmep
Or10KOB yBENNYMBAETCS
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CTOMMOCTb NaMaTU

A O Offline
10071 qeckme ICHTB
—
)E 1013“ JUCKU
Lg MAarHUTHBIE
g ONTHUYECKHUEC
E 101+ BTOpUYHAS
g [HamMs4ATb online
= 1 09 | OIICpaTHUBHAs JICHTBI
z IaMTh
< 1
E 10
= s cornacHo Gray & Reuter
= 10 om
F
10° | I ; —>
107 106 1073 10 10°
Bpewms nocryna(cek)
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CTOMMOCTb NaMaTU

A
1047 o [ contacHo Gray & Reuter }
) OIeparTuBHAs online
aa 107 HTaNsITh JIEHTBI
> BTOpUYHAS
E HAMSTE MAIrdUTHBIC
a 100+ OITHYECKUE Orrri-
= AUCKH qecKue
CEJ( TACKH
21
10 offline
JICHTBI
10 | I ; —>
107 106 1073 10 10°
Bpems goctyna(cek)
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QD DEKTUBHOE NCMNOSb30BAHMNE
BTOPUYHOWN MaMATU _(Pasgen 11.4)

* [Npnmep: BHEWHAA COPTUPOBKA
* 30KNKYEHME:
— CtoumocTts /O gomuHupyet

— HeobxogmmocTb po3paboTkm anropuTtMoB MNo-
BO3MOXHOCTM yMeHbLiatowmnx /O

« KakoB [0rmKeH ObITb pa3mep 6rnokoB?
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COOun OUCKOB (Pasgen 11.6)

« YacTnyHble — [lonHble
 BpemMeHHble — [lOCTOSIHHbIE

UTo genatb B Takmx crnyyvaax?

» [leTekTpoBaHue

— Hanpumep, ncnonb3yst KOHTPOSbHLIE CYMMBI
« Koppekuus

— Wcnonb3oBaHne n30bLITOMHOCTU

[TpnHUMNBI Tema 2 43

mlaYeasn aYaYaYHIV el



Ha KakoM YpPOBHE MOXHO BOpOThLCS
co cboamun amckoB?

 OTOenbHbIN OUCK
— Wcnonb3ys Koabl, KOPPEKTUPYOLWLNE OLLNOKN
» [lnckoBble MaccuBbl

] — g0 gc

Jlorndyeckmn anck dusnyeckme anCKu
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YposeHb OC, aybnunposBaHue AaHHbIX

Jlornyecknm 610K Konna A Konna B
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Cucrtembl ba3 gaHHbIX

« Hanpumep,
> >
danr npoTokosa
N~ -~
Tekywaa bl HepnenbHas

konua bl
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NTor

* BTOpn4yHas namsitb, B OCHOBHOM, AMNCKOBas
« XapakTtepuctuku (Bpems) I/O
* Onepauunn I/0O, N0-BO3MOXHOCTM, Nyylle nsberaTb,

OCOBEHHO Crny4YanHbIX (3anpockl K OTAENbHbIM
cnydanHbiM 6riokam B doavne nnu bL).
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